

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Varios detalles de la salida de la Colonia Escolar para Torremolinos.—Con motivo de cumplirse el diez aniversario de la muerte del notable compositor cordobés Martínez Rucker, se celebraron varios actos literarios y musicales, estando esta parte última a cargo de la notable orquesta "Córdoba" que ejecutó obras del llorado maestro.

(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

Hoy miércoles 18 de julio de 1934. De nueve a una de la noche. Magnífico programa. NOTICIARIO FOX. revista. DEAUVILLE, complemento Paramount. Y la magnífica superproducción Paramount, en español, titulada REMORDIMIENTO, un film de paz, dirigido por Ernst Lubitsch e interpretado por Lionel Barrymore, Phillips Holmes y Nancy Carroll. La espantosa lucha de un hombre a quien la sociedad proclamó héroe mientras él se acusaba de asesino. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Grada, 0,25. Especial para señoras, 0,10. Mañana, TITANES DEL CIELO, gran película Metro Goldwyn Mayer, por Wallace Beery, Clark Gable y Dorothy Jordán. Viernes, HOOPLA, por la gentilísima Clara Bow. Domingo, la producción de mayor éxito de la temporada, MELODIA DE ARRABAL, hablada y cantada en español, por Imperio Argentina y Carlos Gardel. Miércoles 25, presentación de la gran fiesta de ópera flamenca, presentada por VEDRINES. El mejor espectáculo de este género que actuó en Córdoba. Véanse programas.

PARQUE RECREATIVO

Local de verano. Empresa A. Cabrera.
Teléfonos 1750-2691

Hoy miércoles 18 de julio de 1934. A las ocho tarde y diez y media noche. Proyección de la extraordinaria producción sonora hablada en español, titulada EL PROCESO DE MARY DUGAN, creación de José Crespo, María F. Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles. Sillas, 0,70. Especiales para niños, 0,25. El sábado, VIVAMOS HOY, hablada en español.

SALON SAN LORENZO. Compañía de dramas y comedias ENGUIDANOS. Hoy a las diez y media, debut con el melodrama LOS HIJOS DE LA NOCHE. Sillas, 1,00. Grada, 0,30. A las siete y media, EL CIRCO DEL DIABLO. Sillas, 0,40. Grada, 0,15.

CINE ALKÁZAR REFRIGERADO PARA VERANO

Hoy miércoles 18 de julio de 1934. Grandioso programa a precios popularísimos. A las 7,30. La gran película documental, ARISTOCRATAS REINO ANIMAL, hablada en español. Gran emoción, la impresionante película CUATRO EN LA TEMPESTAD. Precio para esta sección: butaca, 0,60. Niños, 0,20. CINE ALKAZAR DE VERANO. Local del Tennis. Empresa Cinaes. Desde las nueve de la noche. Sección continua. La película documental en español, ARISTOCRATAS REINO ANIMAL. Acontecimiento, la emocionante película Cinaes, CUATRO EN LA TEMPESTAD, por la bella Olga Tschekawa. Precio único: sillas, 0,60. Niños, 0,20. Nota. En caso de lluvia o mal tiempo se proyectará todo el programa en el Cine Alkazar. Mañana jueves, la gran película, EL FAVORITO DEL REGIMIENTO. ¡Enorme éxito! ¡Éxito inmenso!

Terraza del Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.-Teléfono 2135

Hoy miércoles, sesión continua de nueve a una de la noche, ESTRELLA DE VALENCIA (repris). Mañana jueves, ESTUPEFACIENTES, por Jean Murat y Daniela Parola (repris). El viernes, EL HECHIZO DE HUNGRIA. El sábado, FANTOMAS. El domingo, YO Y LA EMPERATRIZ, por Lilian Harvey. Pronto, HOY O NUNCA, VUELAN MIS CANCIONES y otras

CALENDARIO

MIÉRCOLES 18 DE JULIO

Sale el Sol a las 4,58. Se pone a las 7,42. Sale la Luna a las 11,29. Se pone a las 11,8.

Mañana 19 Luna creciente en Libra a las 6,53 de la tarde.

Vientos encalmados. Calor persistente. Tiempo estable y seco.

Santos del día de hoy. Santa Sinfrosa, San Emiliano, San Federico y Santa Marina.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía, Motores, Bombas. Fermin Galán, 38. Teléfono, 1342.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Almonedas

ALMONEDA.—Se hace de

preciosa cama grande o chica y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 13, principal, de diez a siete.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2.

Compras y ventas

HORTELANOS: cebollas de escarola para siembra de superior calidad se venden en la Huerta de Pílero, situada en el Marrubial.

LABRADORES, compro paja de trigo y garbanzos. Razón, Manuel Herrador Luque, Campo San Antón,

núm. 3. Antigua Casa de don José Suárez. En la misma se arriendan graneros.

Varios

SE PRECISA personal activo con algunos conocimientos fotográficos y buenas referencias, para trabajar fuera de la localidad. Razón: FOTO PIM-

**ANGULOS
SOCIALES****JUVENTUDES ARMADAS**

El ministro de la Gobernación se propone intensificar la patriótica labor de saneamiento social que ha emprendido. La agresividad de ciertas juventudes políticas necesita un tope. No puede tolerarse que un núcleo de mozalbetes impulsivos y atolondrados arrastre a España a una aventura sangrienta cada día.

El problema de orden público en España es un problema difícil. No hay que olvidar que entre nosotros, ese argumento de "me da la real gana" es de una solidez definitiva. Cada español suele llevar dentro un pequeño cacique de los demás. Y en cuanto a la libertad, solemos entenderla invocando la suprema razón de la "real gana", como decimos antes. Esto hace que los perfiles de la autoridad no puedan actuar con toda la democrática severidad que exige su alta misión.

* * *

Pero comenzamos hablando de las juventudes agresivas y armadas. Y el ciudadano, para ejercitar sus derechos no necesita armas. Quien además de poseerlas, se jacta de su destreza en manejarlas, sitúase al margen de la legalidad desde donde llega a amenazar al Poder público. Y esto no puede permitirse, ni aún en aquellos países medianamente civilizados, porque la fuerza ha de residir únicamente en los cuerpos armados del Estado, para la defensa del territorio, y de los ciudadanos. Mientras no se otorgue al ciudadano aquella carta foral de que hablaba Ganivet, autorizando a todo español para que hiciese lo que le viniese en gana, se ha de estorbar, por todos los medios posibles, que posean armas, quienes, en un momento dado, pueden apuntar al Estado, y a la seguridad del ciudadano.

En España se han armado las milicias extremistas. ¿Para qué? ¿Para imponerse al Poder público por la violencia? ¿Para mantener al país en continua alarma? ¿Para constituir una amenaza estúpida, jaque, chulesca, que tenga en viño al país? ¿Para llevar la inquietud al país que contempla estupefacto esas concentraciones militares de gente antimilitarista?

Hay que evitar a todo trance que pese sobre España y sobre los ciudadanos la amenaza revolucionaria. Y el camino más corto es arrebatarse las armas a los que las tengan. Sean quienes sean. Hay que vivir entre las fronteras de la legalidad y no convertir a España en un campo apto para la majeza.

* * *

La fuerza. Ese es el remedio. La fuerza hábilmente organizada y sensatamente manejada. Pero la fuerza en manos del Estado, y del Gobierno, que es la autoridad natural del Estado. La fuerza legal que no es la que da el manejo de las pistolas extremistas.

El ministro de la Gobernación merecerá aplausos de las gentes honradas si consigue desarmar a esos batallones de juventudes impetuosas que organizan los cuadros del desorden. Esa es su gran misión ahora. Si lo hace así, el señor Salazar Alonso, España y la República le alzarán sobre el honroso pavés de los salvadores de la Democracia.

POSTALILLA**METERSE EN HARINA**

El señor Hidalgo Cabrera, a lomos de la indignación, publica en "El Moro Amigo", una larga epístola. La carta va dirigida contra la minoría socialista del Ayuntamiento. La carta, ha sido escrita por el señor Hidalgo, después de haberse comido una tortillita de tigre, un par de fiotes de pante-ra y una postura completa de huevos de cocodrilo. De postre, hubiera querido comerse un violín empanado; el del señor Pérez Cantero, por ejemplo.

Y todo, a cuenta de los trigos; esos malditos trigos que van a ser la pesadilla del señor Hidalgo. De sobra sabemos que el señor Hidalgo no quería que le nombraran presidente de la Junta de Contratación del trigo. Nos consta. El señor Hidalgo—hombre desinteresado y rumboso—no quiere canonjías. No quiso esa presidencia, como jamás quiso ser alcalde de Córdoba. ¿Qué es eso de presentar al señor Hidalgo como un concejal ávido e impaciente?

Nada de eso. Que si el señor Pérez Cantero pidió para el señor Salinas el voto del señor Anguiano. Que si el señor Baquerizo votó en blanco. Que si el voto del señor Medina. Que si dos socialistas votaron a un radical. Pues bien, todo ese lío es obra del señor Hidalgo para no salir elegido él. Todo eso era una martingala múltiple del señor Hidalgo para no verse obligado a cargar sobre sí la responsabilidad del trigo. El señor Hidalgo no quería meterse en harina.

Ponemos las cosas en su punto para que resplandezca la integridad, la probidad y el estupendo desinterés del señor Hidalgo, a pesar de esos equilibrios en la cuerda floja que hace "El Moro Amigo".

DICK

LOS SUCESOS DEL DIA

Lametable equivocación

En la Casa de Socorro ha sido asistida esta mañana de intoxicación aguda la anciana de sesenta y seis años Francisca Serrano Castillo.

La intoxicación se la produjo al tomarse un medicamento compuesto de laudano y cloroformo, que el médico le mandó para uso externo.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Un reclamado

La benemérita de la capital llevó a cabo la detención de José Romualdo Chamorro Moyano, que estaba reclamado para cumplir condena.

Al arresto

Han sido detenidos Antonio Vascón Gálvez, Francisco Ruiz Chamorro y Fuensanta Cañas Misas, que estaban reclamados por el Juzgado municipal de la Derecha para cumplir arresto.

Amenazas de muerte

Antonia Cruz Gallardo, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a una tal Encarna, conocida por la Malcasada, porque en la calle de San Fernando la hizo objeto de amenazas de muerte.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Exceso de velocidad

La guardia de Seguridad denunció al chófer Francisco Luque Alvarez, que circulaba por la calle Cardenal González, en su automóvil con excesiva velocidad.

Se ha trasladado la denuncia al Juzgado correspondiente.

Belmez

Nuevo Comité Radical

El día 13 del actual fué confirmado el nombramiento del nuevo comité local del partido radical de Belmez, siendo proclamados los señores siguientes:

Presidente, José Frutos Sánchez; secretario, Eustasio Terrones Montero; tesorero, Fermín Obrero López; vocales: Samuel de la Torre y Andrés Gutiérrez Ravé Rodríguez.

Les deseamos mucho acierto en la gestión.

Corresponsal

Nota del Comité

Se pone en conocimiento de todos los afiliados la conveniencia de que todos se provean del correspondiente carnet de identidad, para la buena marcha del partido.—El secretario.

NOTAS LOCALES

EL IMPORTANTE DIARIO "AHORA"

Nuevamente aparece en el número llegado a nuestra capital en el día de hoy otra interesante información gráfica como todas las suyas, del activo fotógrafo de la Prensa madrileña en esta capital y querido compañero señor Santos.

Felicitemos al estimado colega madrileño porque no desperdicia momento de actualidad, y el público cordobés no deja de apreciar la labor gráfica del señor Santos.

AL PUBLICO

La Empresa que celebra los espectáculos taurinos los Domingos, para el próximo día 22 está organizando una gran corrida en la que las entradas serán sin distinción de Sol y Sombra, al precio de siete reales y se regalarán a su vez SEIS ESTUPENDOS premios y el cartel se compondrá con cuatro bravos novillos y los matadores serán del agrado de la afición cordobesa, por ser los que más se han distinguido en la presente temporada.

Las Pinedas

Después de 28 meses de permanencia en ésta, ejerciendo el cargo de maestro interino, marcha para El Viso de los Pedroches, nuestro estimado amigo don Antonio Linares Hoyos.

Durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, ha sabido captarse muchas amistades que hoy lamentan su traslado.

Le deseamos feliz viaje y que continúe mereciendo laureles en su espinosa carrera.

J. O.

Un ruego al señor alcalde

La calle Menéndez Pelayo

Concedores del interés y actividad que el señor Garrido de los Reyes pone en todo lo que pueda traducirse en beneficio del vecindario, no vacilamos en transmitirle un ruego de los vecinos de la calle de Menéndez Pelayo.

En esa calle existe una boca de alcantarilla, que por no echarle agua suficiente, o por estar obturada despiden un olor insoportable, que hace que los vecinos de dicha calle—singularmente los de las casas próximas a la boca—no puedan tener los balcones ni las ventanas abiertas, constituyendo además un foco de infección en la citada calle.

Esperamos que el alcalde dará las órdenes oportunas y se remediará urgentemente este estado de cosas.

Los médicos testimonian su gratitud al señor Vaquero

Con motivo de la Ley de Coordinación Sanitaria.

Continúa nuestro querido amigo el diputado a Cortes radical por Córdoba don Eloy Vaquero, recibiendo muestras de gratitud de la clase médica con motivo de su intervención en la discusión de la Ley de coordinación sanitaria.

Las últimas cartas recibidas por el señor Vaquero son las siguientes:

"Sr. D. Eloy Vaquero.

Diputado a Cortes.

Madrid.

Muy señor mío:

Le dirijo la presente para enviarle mi felicitación y agradecimiento por su intervención a favor de la ley de Coordinación Sanitaria, en beneficio de los Médicos Titulares Españoles que todos le están muy agradecidos.

De usted afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Gutiérrez Fernández, inspector Municipal de Puebla de Guzmán (Huelva).

12 VII 934."

"Mula 14 de junio de 1934.

Sr. D. Eloy Vaquero

Diputado a Cortes.

Muy señor mío: Enterado del valioso concurso prestado por usted para la aprobación de la Ley de Coordinación Sanitaria, ley que tantos beneficios ha de reportar a la Sanidad y que contribuirá en gran parte a la redención y dignificación del médico titular, no puedo por menos de felicitarle y expresarle mi más sincera gratitud.

Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme de usted afectísimo s. s. q. e. s. m., Aquilino Herrera, Inspector municipal de Sanidad de Mula.

"Sr. D. Eloy Vaquero.

Diputado a Cortes.

Madrid.

Muy señor mío:

Me permito molestarle dirigiéndole la presente carta para manifestarle mi agradecimiento por su actuación en favor de la ley de Coordinación Sanitaria, que le agradecen mucho todos los médicos titulares españoles.

De usted afectísimo s. s. q. e. s. m., Eusebio Solano, inspector municipal de Sanidad de Puebla de Guzmán (Huelva).

12 VII 934."

ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

ESPECTÁCULOS

COMENTARIO MUNICIPAL

Maltrecho por la carta de los socialistas, el señor Hidalgo Cabrera se lanza desde las columnas de "El Sur" contra lo que él llama "supuesta minoría". Es curioso el hecho que se produce, cuando el señor Hidalgo se ve atacado. Duda ya, hasta de la autenticidad socialista de los que fueron sus correligionarios. Y como titular de su defensa, establece ya, previamente, que los que le censuran, no son socialistas verdaderos. A renglón seguido, dice de esa minoría que es "estulta, ridícula e interesada". Inmediatamente califica la nota como "producto de un alma ruin incapaz de albergar instintos nobles o generosos". Todo eso, y más que eso, aparece en las cuartillas del señor Hidalgo Cabrera, florilegio galano del buen decir.

Tras unos ataques furiosos a los señores Medina y Pérez Cantero, y entre los cuales se dice que ellos han convertido el partido en una gran burocracia, el señor Hidalgo Cabrera personaliza en el señor Pérez Cantero los más fervientes deseos de ser profesor del Conservatorio, achacando a la razón de no serlo, su enemiga contra el señor Baquerizo. También en el asunto de las cantinas, atribuye el señor Hidalgo al mismo señor Pérez Cantero, el afán de colocar allí a una sobrina suya, donde ya tiene colocada a su hermana, suspendiendo en el mismo cargo a otra señora. De pasada dice, que de haber persistido el propósito, todo quedaría en casa: concejal, dirección y auxiliaria.

Rebajada la cuestión al tema personal y minúsculo, solo queda, de esa lucha entre antiguos amigos, producida, — como ya decíamos en nuestra edición anterior — por razón de la maniobra puesta en la superficie, un espectáculo nada grato ni edificante. Es el espectáculo del Municipio cordobés, del cual tanto hemos hablado, reiteradamente, y que prueba la descomposición de las fuerzas que lo forman. Espectáculo bien sensible, bien doloroso, y que dice a la ciudad, lo poco o nada, que puede esperar de estos hombres que gastan su tiempo, sus energías y sus actividades, en vociferaciones inútiles y estériles, que a nada conducen, y entre las cuales desfilan capítulos de vida interior y de pugnas personales, nada edificantes por cierto.

Se encuentra Córdoba asombrada ante estos hechos, como lo estará hoy después de leer la sesión municipal de anoche, donde se han puesto de relieve las intrigas en marcha para la designación de las niñas que han de for-

mar parte de la Colonia Escolar. Es difícil encontrar ciudad donde tanto jueguen los pequeños temas de la más menuda política, en asuntos que pareciendo nimios no lo son, ya que se trata de la salud de los niños precisamente. ¿En qué posición queda el señor Luque Casares, después de la sesión municipal? Ignoramos para cuando dejan la dimisión los presidentes de las Comisiones salvo el caso de que este Presidente sea de los que pueden lucir un cartel donde se diga en buen castellano: "Ni vé, ni oye, ni entiende".

Volvamos al punto inicial de nuestro artículo, o sea, a la contestación del señor Hidalgo Cabrera a los socialistas. Es indudable que la maniobra del señor Hidalgo tenía que traer como consecuencia, el ataque y la réplica. Difícil de soslayar el asunto, por su parte, "El Sur" lo acepta como una buena Celestina, y recomienda prudencia a los contrincantes, como si lo dicho ya pudiera borrarse de la imaginación, y la literatura empleada pudiera traducirse al chino para la incompreensión de los que leen. En definitiva, si la maniobra no hubiera sido puesta en marcha, los socialistas no habrían tenido que intervenir para dar al asunto un tono de claridad como el que se le ha dado.

En cuanto al señor Hidalgo Cabrera, pone colofón a la maniobra, dimitiendo el puesto de Presidente de la Junta Local de Contratación de Trigos. Era lo único procedente, puesta tan de relieve, la desconfianza de la Corporación municipal.

Deplorable espectáculo, repetimos. ¿Hasta cuando el Ayuntamiento será una Agencia de colocaciones donde, los que en ella actúan, sacan los trapos sucios al balcón cuando se pelean? ¿Hasta cuando la Casa Municipal será, remedando al clásico, lugar donde todo favoritismo tiene su asiento?

No se puede pedir, ciertamente, que se preste más atención al Ayuntamiento, que la que haya de prestarse para su censura. Doloroso es reconocerlo así. Y justo es también reconocer que la teoría de los radicales sustentada, defendida y repetida, siempre, de reorganizar y dar aliento a la Corporación, es teoría a la que prestan razón de realidad estos tristes y vergonzosos espectáculos del Municipio, que salen a la luz pública en las columnas de los periódicos, sin recato y sin pudor, ni aún por parte de los mismos que los originan y los promueven.

La buena administración de Cañete de las Torres

ELOCUENCIA DE LOS NUMEROS

El Ayuntamiento de Cañete de las Torres por obra y gracia de su alcalde, continúa siendo un modelo de administración. Para ello, no hay más que fijarse en los números, y como éstos tienen una elocuencia extraordinaria e irrefutable, vamos a demostrar con ellos que el alcalde, que se titula progresista, no ha progresado más que en eso: en no pagar a quien se le debe.

Adeuda el Municipio de Cañete de las Torres, un año de casa al propietario del edificio que ocupa el cuartel de la guardia civil.

Adeuda seis meses a la Casa donde están instaladas las Escuelas. Debe a los médicos muchos meses de sueldo. Al personal del Ayuntamiento también se le debe. A los farmacéuticos no se les paga desde hace medio año. La matrona tiene también por cobrar sueldos devengados.

¿Qué pasa en Cañete de las Torres? ¿Cómo se administra aquel Municipio? ¿Qué extraño cubileteo de números existe allí, que al final no cobra nadie?

El actual alcalde, cuando se encargó del mando, encontró en Caja 18.000 pesetas; y en recibos cobrables 15.000. Ahora resulta que se deben 18.000 pesetas, y sumadas las tres cifras arrojan 51.000 pesetas que deben haberse gastado en cosas útiles para el pueblo. ¿Pero dónde están esas cosas? ¿Qué obras se han emprendido? ¿Qué ha de agradecer el pueblo de Cañete de las Torres a esa administración tan descompasada?

Creemos que ese estado anormal no puede continuar, ni puede permitirse su continuación. Necesariamente eso ha de tener un fin, y debe ser rápido para evitar que el daño económico que sufre Cañete de las Torres, pueda llegar a ser irremediable.

Allí lo que hace falta es mejor administración y menos viajes del "coche fantasma".

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS, Calle Marques
de Larios

De sociedad

Por doña Matilde Casares, viuda de García, y doña Dolores García González, de Salinas, par su hijo y sobrino el joven maestro nacional e inventor del Monte de Piedad, don Rafael García Casares, ha sido pedida a nuestro buen amigo don Gregorio Pecha Risco y a su digna esposa doña María del Socorro Lucena Gálvez, la mano de su bella hija Carmela.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Septiembre.

El niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Elena Gómez Caminero, esposa de don Enrique Poole Escat, juez municipal de la Derecha, ha recibido las aguas bautismales en la parroquia de San Juan. Se le impuso el nombre de Enrique.

Fueron padrinos, sus tíos don Nicasio L. Gallego y doña Mariana Poole Escat.

En el domicilio de los señores de Poole, fueron obsequiados los invitados con un selecto "lunch".

El agente de ventas de la acreditada marca de autos Renault, nuestro buen amigo don Miguel Ortiz Carmona, marchó a Marbella, donde verá a su familia.

Está en Córdoba el vocal del Comité radical de Bélmez don Samuel de la Torre.

Marchó a Ronda acompañado de su familia don José Giménez Moreno.

Saludamos en ésta a nuestro estimado amigo de Villaviciosa don Antonio Alcalde Fernández.

Movimiento de viajeros

Se han hospedado esta mañana en el Hotel Cuatro Naciones los señores siguientes:

Don José Doncel Ubeda, procedente de San Roque; don Manuel Gómez Repiso, de Huelva; don Francisco Gallardo Nuño, de Valenzuela; don Antonio Machuca Escobar, de Villaviciosa.

En el Hotel Peninsular, se alojaron doña Mercedes García Luque, procedente de Sevilla; don Antonio Auza Salas, de Puente Genil; don Antonio García Dorado, de Benamejí; don Saturnino Matilla, de Los Torres; don Antonio Postigo Ruiz, de Aguilár; don Juan Peinado, de Sevilla; don Pablo Núñez, de Peñarroya; don José Pérez Serrano de Aguilár; don José Antón Ortiz, de Hinojosa del Duque, y don Emilio Ariza Montes, de Benamejí.

Y en el Hotel España y Francia, don Antonio Mojica, francés llegado de Algeciras; Mr. Henman Shumar Allán, de los Estados Unidos, procedente de Valencia; don Enrique Carmona Villafranca, de Puente Genil; don Diego Augi Cuadra, de Ubeda, y don Manuel Vázquez Moreno, de Sevilla.

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad

El gobernador civil de la provincia al recibir esta mañana a los informadores les manifestó que en la provincia no existía novedad, y por tanto carecía de noticia alguna que comunicarles.

Sucesos en la provincia

Desgraciado suceso.—Un niño muerto a consecuencia de una sacudida eléctrica

Noticias recibidas de la guardia civil de Lucena dan cuenta de un desgraciado y trágico suceso ocurrido en dicho pueblo.

En el Cerro de San Cristóbal el joven de trece años Pedro Contreras Mayorga, se encontraba echando una cometa, con el hilo de timbres.

A consecuencia de tropezar el hilo con un cable de alta tensión, el muchacho sufrió tan tremenda sacudida, que quedó muerto en el acto.

El Juzgado interviene en el asunto.

A consecuencia de un choque de vehículos

En la Casa de Socorro de Hinojosa, fué asistido de varias heridas Luis Alejo Serrao.

Se causó las mencionadas lesiones al ser lanzado de un camión, en el que iba subido, al chocar el vehículo con un automóvil.

Se da cuenta del suceso al Juzgado.

Para el señor delegado de Hacienda

A los contribuyentes por Patentes de automóviles, no se les dan facilidades de pago por las oficinas recaudatorias

Por varios propietarios de automóviles se nos denuncia el hecho ocurrido ayer, con motivo de ser el último día de plazo para el pago de Patentes del semestre actual.

Por coincidir la fecha del día 15 con la del domingo, se dió una orden por la Tesorería de Hacienda, en el sentido de que se ampliara el plazo hasta ayer 16, y cuando los contribuyentes acudieron a hacer efectivas sus Patentes respectivas, como el número era extraordinario, tuvieron que formar cola, en espera de que les llegase su turno, y cuál no sería su sorpresa cuando a las dos de la tarde, se cerraron las ventanillas de recaudación, dejando en la calle a los dueños de coches.

Aunque muchos de ellos protestaron, no se les hizo caso alguno, y al presentarse hoy a abonarias, se les dice que no pueden hacerlo hasta el día 21, y con el 10 por 100 de recargo.

Señor delegado de Hacienda: ¿Se puede permitir semejante atropello?

Creemos que, para subsanar esta falta de consideración, se debe prorrogar el plazo voluntario hasta el día 21 próximo, con el fin de que puedan cumplir sus obligaciones de pago los citados automovilistas, que por causas ajenas a su voluntad, dejaron de hacerlo ayer.

R. I.  P. A.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. JOSÉ DEL RÍO DE LA BANDERA

Ex Inspector provincial de Primera Enseñanza

HA FALLECIDO EL DIA 17 DE JULIO DE 1934, A LAS TRES DE LA MADRUGADA, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolado hijastro don Teodoro del Pozo y Bujalance, y sus sobrinos Concepción, Antonio, Miguel y Dolores del Río, ruegan a sus amigos y personas piadosas, que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se ha de celebrar el día 18, a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la Iglesia.

Delegación Provincial del Trabajo

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL.—Actos para el 18 de julio.

A las diez. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Miguel Carmona y otros contra don Andrés López Arenas por r. cantidad.

A las 10,15. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Caballero Flores contra don Francisco Zurera Varo por r. cantidad.

A las 10,30. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Manuel Merino Amo y otros contra doña Asunción Santaella Ariza por r. cantidad.

A las 10,45. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Expósito González contra don Bartolomé Vacas Fresco por r. cantidad.

A las 11. En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Aranda Cantero contra don Francisco Gómez Ramírez por r. cantidad.

A las 11,15. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Rafael Caballero y otros contra don Antonio Carnerero Serrano por r. cantidad.

A las 11,30. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de

don Francisco Pérez contra don Julio García Polo por r. cantidad.

A las 11,45. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Juan Parlón y otros contra don José Rafael Zurera Varo por r. cantidad.

A las 12. En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Juan Rico Vizuste y otros contra don José López Gómez por despido.

A las 12,15. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Francisco Gómez Ordóñez contra don Gregorio García Astrains por r. cantidad.

A las 12,30. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Carlos Giménez y otros contra don Anonio Reyes Calvo por r. cantidad.

A las 12,45. En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Andrés Madrid Coronado contra don Juan Velasco Ramos por r. cantidad.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS.—Señalamientos para el miércoles 18.—*Jurado Mixto del Trabajo de la Construcción.*

A las 5. Acto de conciliación contra Miguel Zamora Gavilán por re-

clamación de jornales de Cecilio Muñoz Blanco.

A las 5,30. Juicio en segunda convocatoria contra Teodoro López por reclamación de jornales de Alfonso Cerezo Regalón y otros.

A las 6,30. Juicio en segunda convocatoria contra Alfonso Cabello por diferencias de sueldos de Rafael Caparrós y otros.

AGRUPACION SEGUNDA DE JURADOS MIXTOS DE TRABAJO.—Actos para el día 18

Industrias químicas.—A las siete de la tarde, juicio en primera convocatoria a instancias del obrero Luis Rodríguez Montesinos contra el patrono Fernando Kindelán Ortiz, sobre reclamación de cantidad.

Panadería.—A las cinco de la tarde, juicio en primera convocatoria entre el obrero Manuel Luque Santiago contra el patrono Luis Roldán Rodríguez, sobre reclamación de cantidad.

¿QUE ES EL SINAI?

Una fuente que trasforma las aguas deficientes, malas, infectas y peligrosas, en excelente agua de mesa o minero-medicinales. Venta exclusiva Ferrreteria Gutiérrez. Gran surtido en herramientas y herraje para obras. C. Marcelo, 18. Teléfono, 11-38.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. Juan de la Cuesta y Moral

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido el 17 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual don Sebastián Crespo Cuesta; el presidente del Gremio de Tejidos; sus sobrinos don Antonio y doña Teresa de la Cuesta y Romero, don Antonio y don Juan López de la Cuesta; sobrinos políticos doña Concepción Moret Velasco y don Francisco Morales Tejederas y demás parientes del finado,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 18 del actual a las seis de la tarde en la iglesia de San Pedro, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Gobierno acordó legislar por decreto para resolver el problema hullero de Asturias

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 17 (3'15 t.).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el palacio de la Castellana.

La reunión ministerial duró desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

NO SE OCUPARON DEL PROBLEMA DEL PAN

Madrid, 17 (3'15 t.).—Los periodistas interrogaron al ministro de Agricultura si se habían ocupado del problema del pan.

El señor Del Río contestó que incidentalmente se ocuparon de este asunto, pero que no se llegó a un acuerdo definitivo, pues no todos los ministros tenían estudiado el problema.

Anunció que seguramente en el Consejo del jueves se llegará a una solución definitiva.

Se suprime la Dirección de Marruecos y Colonias y se crea en su lugar la Secretaría Técnica de Marruecos

Madrid, 17 (3'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

“El Gobierno deliberó sobre distintos temas de política general, ocupándose preferentemente de presupuestos y del problema hullero de Asturias, acordándose por la importancia de este último y la necesidad de resolverlo o paliarlo que el Gobierno haga uso para este caso del precepto de la Constitución que autoriza legislar por decreto.

GOBERNACION: El ministro dió cuenta del estado del orden público que es satisfactorio.

Después se adaptaron los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA: Dictando normas para el funcionamiento de los servicios de la Dirección general de Aeronáutica, con sujeción a los créditos que figuran para los servicios de Aviación en la vigente ley de Presupuestos.

Suprimiendo la dirección general de Marruecos y Colonias y estableciendo en su lugar la Secretaría técnica de Marruecos.

Ampliando las facultades del Alto Comisario.

Decreto confiriendo en las plazas de Ceuta y Melilla, al Alto Comisario

las atribuciones que reconoce la ley a los gobernadores civiles de las provincias acomodadas a las modalidades de aquellas plazas.

Decreto creando una inspección general de Colonias y dictando normas sobre la organización de los servicios para desarrollar el programa de colonización que se indica.

Nombrando delegado de Asuntos Indígenas de la Alta Comisaría a don Osvaldo Fernández Capaz.

Decreto ampliando hasta el 21 de Agosto la publicación de las listas del Censo electoral.

Concesión de subvención para el Certamen de carácter internacional que se celebrará en Santander.

GOBERNACION: Resolución de varios recursos contra sanciones gubernativas.

Fijando la cabecera del 14 tercio móvil de la guardia civil.

Decreto denegando al oficial don Mariano Díaz, los derechos pasivos que pide.

JUSTICIA: Nombrando magistrado del Supremo a don Joaquín Urzaiz, abogado del Estado.

Idem idem a don Onofre Sastre, abogado fiscal de la Sala sexta.

Disposición relativa al nombramiento de fiscales del Tribunal de Casación de Cataluña.

INSTRUCCION: Decreto aprobando varios proyectos de construcción de escuelas en diferentes provincias.

COMUNICACIONES: Concediendo autorización al ministro para celebrar subastas públicas para el suministro de diferentes clases de impresos.

TRABAJO: El ministro dió cuenta de las gestiones realizadas para cumplimentar rápidamente la ley sobre el paro obrero.

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia con carácter colectivo al cuerpo de Bomberos del Ayuntamiento de Madrid.

INDUSTRIAS: Sometiendo a régimen de Contingentes la admisión de madera en régimen de admisión temporal.

Confiriendo al director general de Comercio y Política Arancelaria, las diversas funciones que desempeña la oficina central.

Creando las Divisiones Geográficas e Hidrológicas.

Exceptuando del régimen de contingentes la entrada de 100 motocicletas “Atelier”.

MARINA: Prorrogando hasta el 31 de Enero próximo o antes, si se pro-

mulgara la ley de Protección a las industrias y Comunicaciones marítimas, las órdenes ministeriales de 31 de Enero y 6 de Marzo del año actual.

Decreto determinando las especialidades de los Cuerpos de la Armada.

ESTADO. Varios nombramientos y traslados.

Concediendo la banda de Isabel la Católica a don Juan Pufill, exdiputado a Cortes.

Proponiendo la concesión de cruces de plata del Mérito militar con pensión y sin ella a los suboficiales y clases de tropa de la cuarta división por su intervención en operaciones de orden público en los días 8 al 10 de Enero de 1933, hechos considerados como de guerra.

Varios decretos de libertad condicional.

Disponiendo, por haberlo solicitado el interesado general de brigada don Manuel de la Vega, el cese en el cargo de segundo jefe del Estado Mayor Central y pasando a situación de reserva.

OBRAS PUBLICAS. Subasta para obras por un importe de 401.000 pesetas.”

EL GENERAL GIL YUSTE VUELVE A INCURRIR EN LA SANCION MINISTERIAL

Madrid 17 (4'15 t.).—Al salir del Consejo el ministro de la Guerra dió a los periodistas que hace bastantes días le sorprendió ver publicado un artículo en un periódico firmado por el general Ruiz Yuste.

Con gran dolor, por tratarse de un general cargado de laureles y que ha prestado grandes servicios va a imponerse un mes de arresto.

Dada su avanzada edad y encontrarse delicado de salud a la primera indicación dispuso que cumpliera el arresto en su domicilio, pero su asombro no ha tenido límites al leer otro artículo firmado por el mismo general.

Afirma que no se puede consentir que los militares traten en los periódicos de los servicios y se dispone a dar órdenes para cortar de raíz estas intromisiones de los militares en la política.

Terminó diciendo que el último artículo ha sido enviado al auditor por si hubiera responsabilidad para su autor.

SAMPER CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid 17 (4'15 t.).—Después del Consejo el señor Samper se detuvo unos momentos a conversar con los periodistas y les dijo que todo lo tratado estaba en la nota oficiosa.

Agregó que en realidad se han ocupado del plan general de trabajo, sobre todo en lo referente a presupuestos a fin de que en el Consejo del jueves no traten más que de las líneas generales de la ley económica.

Preguntado sobre la reposición de funcionarios contestó que este asunto seguían estudiándolo.

LA PROXIMA SUSCRIPCION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid 17 (4'30 t.).—El ministro de Hacienda manifestó a los representantes de la prensa que estaba recibiendo diferentes telegramas de Bancos y otras entidades lamentando que la próxima suscripción de obligaciones al Tesoro se limite a Madrid, lo que podía servir de precedente para otras operaciones.

El señor Marraco agregó que no había motivo para esa alarma, ya que si esta operación se limita a Madrid es por lo escasa de la suscripción.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 17 (4'30 t.).—La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden declarando excedentes voluntarios al personal de los cuerpos de Investigación, Vigilancia y Seguridad que actualmente presta servicio en la Generalidad de Cataluña.

Trabajo. Acordando la liquidación de la segunda sección del Instituto Nacional de Cooperativas de Funcionarios del Estado, provincia y municipios.

Agricultura.—Anunciando para su provisión en propiedad las plazas de inspectores veterinarios en Valenzuela y Espiel (Córdoba).

En un hundimiento resultan un hombre muerto y varios heridos

Madrid 17 (5'15 t.).—Esta mañana se hundió una pared medianera en el paseo de los Melancólicos.

Entre los escombros quedaron sepultados Modesto González, los hermanos gemelos Antonio y Francisco Cabanillas, José Rodríguez y un chico.

Fueron extraídos con graves heridas los hermanos Cabanillas y muerto José Rodríguez.

Los restantes sufrieron lesiones de escasa importancia.

LOS PARADOS SE MANIFIESTAN CONTRA LOS DESAHUCIOS

Madrid, 17 (5'15 t.).—Esta mañana se congregó frente a la presidencia del Consejo un grupo numeroso de obreros que además de solicitar trabajo pedían queden sin efectos los desahucios de los obreros parados.

Una comisión subió a entrevistarse con el jefe del Gobierno y la fuerza pública invitó a los manifestantes a disolverse.

Después otra comisión fué a la dirección de Seguridad, siendo recibida por el comandante Valdivia.

Este les hizo saber que estaban prohibidas las manifestaciones públicas y prometió recoger las peticiones para elevarlas a los poderes públicos.

TIENDA SAQUEADA

Madrid, 17 (5'15 t.).—Este medio día un grupo numeroso asaltó una tienda de ultramarinos de la calle de Sagasta.

Los asaltantes se apoderaron de gran cantidad de géneros. Cuando llegó la fuerza pública, ya habían huído aquéllos.

EN PRO DE LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES

Alcoy, 16 (5'30 t.).—Se celebró en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas para designar la Comisión que intervendrá en los trabajos en pro de los prisioneros españoles en Africa.

Se recibió un telegrama del diputado Moltó, convocando a una reunión de familiares a fin de darles noticias interesantes del Gobierno respecto a los prisioneros.

Se aguarda con gran expectación la reunión que habrá de celebrarse en la secretaría del Circulo Católico.

NO HA SIDO LLAMADO EL EMBAJADOR DE ALEMANIA

Madrid, 17 (6'15 t.).—En el ministerio de Estado han facilitado una nota diciendo que carece de fundamento la noticia de haber sido llamado por el Gobierno el embajador en Alemania para tratar del pacto con una potencia europea.

CHOQUE ENTRE SOCIALISTAS Y NACIONALISTAS

Bilbao 17 (6'30 t.).—Varios jóvenes socialistas y nacionalistas vecinos de Portugalete riñeron acometiéndose con armas blancas y de fuego.

Resultó muerto a puñaladas José Garaizabar nacionalista y con graves heridas un socialista.

Fueron detenidos siete socialistas y un nacionalista.

UNA SEÑORITA PERECE AHOGADA

Zaragoza 17 (6'30 t.).—La señorita de 18 años Carmen Cuervo Irigoyen de distinguida familia de Zaragoza, marchó a Caspe para pasar unos días en la casa de don Luis Rute.

Hoy se ha sabido que cuando se bañaba en el río pereció ahogada la joven.

ASAMBLEA DE ARROCEROS

Valencia 17 (6'30 t.).—En el teatro Serrano, de Sueca, se celebró una asamblea de agricultores arroceros.

Se acordó protestar de la actuación de la Federación de Sindicatos por los perjuicios que les ha ocasionado,

CAUSAN DESTROZOS EN UN CENTRO

San Sebastián, 17 (6'30 t.).—Han sido detenidos varios socios de la entidad Ametza que fueron expulsados y que ayer entraron en el local destruyendo los libros de actas y varias botellas.

LOS PRESOS SOCIALES DECLARAN LA HUELGA DEL HAMBRE

Sevilla 17 (6'15 t.).—Una comisión de familiares de presos sociales han vuelto a visitar las redacciones de los periódicos para comunicar que desde hace nueve días no se admiten en la cárcel comidas de a fuera.

Como protesta contra esta medida los presos han declarado la huelga del hambre.

Se inaugura la Asamblea Nacional de Fútbol

San Sebastián, 17 (6'30 t.).—En Igueldo se ha inaugurado la Asamblea Nacional de Fútbol.

Se despacharon asuntos de trámite y se leyó la memoria del ejercicio anterior.

Se hizo un cumplido elogio de los jugadores que intervinieron en el campeonato mundial.

Se hizo observar que este año ha habido mayores pérdidas que en el anterior.

El delegado por León pidió que se incorporara a su provincia a Zamora y se opuso a ello el delegado de Castilla, retirándose la propuesta.

Se acordó que las sesiones se celebren por la mañana de diez y media a una de la tarde y después desde las dos hasta las siete.

Ultima hora local**Accidente del trabajo**

En las obras que se ejecutan en la Diputación Provincial, tuvo la desgracia de sufrir un accidente del trabajo José Quintana Izquierdo, resultando con varias lesiones y conmoción cerebral, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

Arrollado por una bicicleta

Ingresó esta tarde en la Casa de Socorro Matías Millán Caballero, que fué asistido de contusiones y erosiones en la región frontal y codo izquierdo.

Le causó dichas lesiones un ciclista, que lo arrolló en la Puerta Nueva, dándose después a la fuga.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

DEFUNCIÓN

Esta madrugada ha fallecido en Córdoba el ex inspector de Primera Enseñanza don José del Río de la Bandera.

El finado fué durante muchos años inspector en nuestra provincia, y durante esa etapa, dejó bien probada su competencia y sus grandes dotes de funcionario justo, activo y ejemplar.

Las numerosas amistades con que el señor del Río de la Bandera cuenta en nuestra población, sentirán de seguro, con verdadero pesar, la triste noticia de su muerte.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán el día 18, a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de la Trinidad.

A la distinguida familia doliente, enviamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que sufre.

Quejas del vecindario

La calle Badanas

En la calle Badanas por efectos de un hundimiento, se ha abierto un boquete en el pavimento, lo que constituye un peligro para los viandantes y un foco de infección, ya que despiden hedores insoportables procedentes de las cañerías y de las inmundicias allí acumuladas.

Esperamos que la autoridad municipal atienda esta queja que nos formulan los vecinos de dicha calle.

Observaciones meteorológicas

(VERIFICADAS EN EL INSTITUTO)

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44'00.

Idem a la sombra, 39'00.

Mínima, 22'80.

Media, 30'90.

Oscilación, 16'20.

Agua de lluvia en milímetros, 0'00.

Agua evaporada en milímetros, 12'00.

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. 751'00.

Temperatura a la sombra, 25'20.

Idem de termómetro humedecido, 19'60.

Tensión del vapor, 13'80.

Humedad relativa, 59'00.

Estado del cielo, nuboso.

Dirección del viento, N. E.

Fuerza, ventolina.

Recorrido en 24 horas, 190.

Información Taurina

¡AHI VA LA PETICION!

Son muchas las personas que nos ruegan traslademos al señor Blancas su ruego de que en una de las próximas diurnas que él organiza incluya al veterano aficionado cordobés Juan Espinosa (Armillita III) que tan buena actuación tuvo en una de las primeras corridas de los domingos.

Como se sabe el amigo Armillita III antes conocido por Mandiles tiene grandes amistades por haberse dedicado al oficio de zapatero y gozar de grandes simpatías dentro de los del gremio.

Quedan complacidos nuestros comunicantes y ojalá veamos pronto al Espinosa en uno de los próximos carteles.

LOS ESPECTACULOS TAURINOS DE LA FERIA VALENCIANA

Han llegado a nuestra capital los carteles de lujo editados en la Casa Ortega de Valencia anunciando las famosas corridas de aquella feria.

Las nueve corridas de toros se ajustan a los carteles que en éstas mismas columnas nosotros hemos publicado.

Anuncian también los festejos nocturnos de la feria con sus fechas que son como siguen:

Día 25 y 26, actuaciones de "El Empastre", día 27 "Los Charros en el Toreo" y "Los Califas", y días 28 y 29, Llapisera con "Los Califas".

Como se vé este año en Valencia la Banda cordobesa tiene más fechas que ningún otro espectáculo.

Como el 26 torea la Banda en La Línea no podrán llegar a Valencia el 27 por falta de tiempo, gestionándose el aplazamiento de esa fecha para el día 30.

EL FRACASO DE UN ESPECTACULO EN VALENCIA

Fué tan rotundo y deficiente el fracaso obtenido hace un par de sábados en Valencia por el mal llamado "espectáculo taurino" Thedi-Lerín que no solo el público unánimemente amonestó a los artistas de circo sino que también toda la prensa valenciana se ocupó de ellos indicándoles su ruta a seguir que deba ser a los circos ambulantes que es donde pegan los payasos y donde han estado toda su vida. ¡Y en esto estos artistas son desde luego los maestros! Por ello la Empresa Escriche los ha excluido del cartel de la feria y les ha quitado también las ferias de Albacete y Córdoba, pues todos estos festejos no estaban firmados, sino solamente ofrecidos.

Y tales fracasos han obtenido estas sabrosas recompensas.

La Colonia Maritima

Esta mañana ha marchado a Torremolinos

Esta mañana a las seis marchó a Torremolinos la Colonia Marítima, organizada por el Ayuntamiento.

Al frente de la misma marchaba el delegado municipal don Juan Pedro Moreno Balsera.

De la dirección técnica de la Colonia está encargada la señorita Pérez Cantero.

Integran la expedición cuarenta niños y sesenta niñas.

Nota característica de esta Colonia, es que los muchachos que la integran, están verdaderamente necesitados de este mes de vacaciones en una playa, prueba inequívoca de la imparcialidad con que ha obrado la Comisión y de la vigilancia extrema que el alcalde señor Garrido de los Reyes, ha puesto en que se cumplan los acuerdos municipales en tal sentido.

En la estación fueron despedidos los colonos por el alcalde señor Garrido de los Reyes y los concejales López Castillejo y Pérez Cantero.

Deseamos a los colonos cordobeses que su estancia en la playa del pueblecito malagueño, les sea grata.

Extranjeros que visitan Córdoba

Nota facilitada por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por esta entidad han llegado a Córdoba Mrs. Leopard; Mr. Coolins; procedentes de Londres y Monsieur et Mme. Leblanc, procedentes de París.

Una vez más con motivo de las visitas de numerosos extranjeros a nuestra ciudad, debemos hacernos eco de sus quejas para transmitir las a las autoridades locales, del abuso de la chiquillería que constantemente les importuna dando con ello una triste nota que pone muy por bajo el concepto que puedan formar de nuestra cultura.

Esperamos que quien pueda y deba evitará ese bochornoso espectáculo, lamentando que las medidas que se toman hasta el presente, han durado escasamente 24 horas.

CAMIONES ESCULANTES

Vendo: **G. M. C.**

4 Toneladas FORD 2 y media

AVENIDA OBISPO PÉREZ MUÑOZ, 40

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde accidental señor Garrido de los Reyes:

Señor director gerente de la Sociedad la Mezquita, don Joaquín Carbonell, don Federico Algarra y don Antonio C. Jiménez.

La subvención a las Colonias Escolares

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, al hablar hoy con los periodistas, les manifestó que había recibido un saludo del diputado a Cortes por Córdoba don Francisco Salinas Diéguez, el que le adjuntaba cartas del señor ministro de Instrucción Pública, referentes a la concesión de una cantidad con destino a las Colonias escolares, asunto del que les había dado ayer también noticias.

De interés a los agricultores

Se pone en conocimiento de los Agricultores que a partir del día de mañana 18 se hallan a su disposición en la Junta Local de Contratación de Trigo, las solicitudes para interesar los anticipos.

Con el fin de dar a los agricultores el máximo de facilidades, la Junta estará mañana reunida durante todo el día, advirtiéndose que las solicitudes que se entreguen terminadas, saldrán para Madrid en el expreso, con el fin de que el jueves estén en poder del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Sobre mendicidad

La Alcaldía ha publicado el siguiente bando:

Ayuntamiento de Córdoba, Alcaldía presidencia.

Encontrándose esta ciudad invadida por un considerable número de individuos, en su mayoría forasteros, que a todas horas y en los sitios más visibles como paseos, estaciones de ferrocarriles, puertas de casinos, cafés y demás establecimientos, se dedican a implorar la caridad pública, la mayoría de las veces con formas incorrectas, ocupando las aceras e impidiendo el libre tránsito; lo que, para propios y extraños constituye un espectáculo bochornoso que precisa evitar a toda costa, esta Alcaldía hace público que a partir de esta fecha hará cumplir cuanto sobre el particular disponen los artículos 197 y siguientes de las vigentes Ordenanzas municipales, quedando en su consecuencia prohibido pedir limosna a toda persona sea o no vecina de esta capital; advirtiéndose que por los agentes de esta Alcaldía serán denunciadas y puestas a disposición del excelentísimo señor gobernador civil cuantas personas

infrinjan lo ordenado en el presente Edicto, a los efectos de que por dicha autoridad se impongan los correctivos o sanciones que procedan y se adopten en cuanto a los menores de edad las determinaciones que sean pertinentes en armonía con las vigentes disposiciones legales.—El alcalde Bernardo Garrido.

Diputación Provincial de Córdoba

Secretaría.—Negociado de Fomento ANUNCIO

Como consecuencia de acuerdo de la Comisión Gestora de 30 del pasado mes de Junio, y con vista de la necesidad del servicio de la Sección de Vías y Obras provinciales, se hace un llamamiento a las personas a quienes interese hacer ofertas de coches de ocasión cerrados, de conducción interior, con fuerza de 15 a 20 caballos, las que podrán presentar en sobres cerrados en la Secretaría de esta Corporación, hasta el día 26 del corriente mes a la hora de las trece.

Córdoba, 17 de Julio de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

Telegramas y telefonemas detenidos

En Teléfonos

En las oficinas de la Central de Teléfonos, se encuentra detenido el siguiente telefonema por desconocerse a destinatario:

De Fuente Obejuna don Rodrigo Jiménez, Oddolier, 45.

En Telégrafos

También en las oficinas de la central de Telégrafos, se encuentran detenidos por falta de señas, los siguientes telegramas:

“Guspitruto”; “Cárdenas”; “Ramírez Mellado. 6”; y otro de Enrique Cabas, San Pablo, 15.

PRENSA OFICIAL

“Boletín Oficial” de Córdoba

Entre otras disposiciones publica las siguientes:

Ministerio de la Gobernación.—Relación de secretarios de Ayuntamientos que se han posesionado de sus cargos en las provincias de Albacete; Guadalajara; Sevilla; Soria; Teruel; Toledo; Valencia; Valladolid; Vizcaya; Zamora y Zaragoza.

Diputación de Córdoba.—Expediente de suplemento de créditos.

—Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba y Rute.

—Edictos de los Juzgados de Aguilar, Montoro y La Rambla.

FUNERAL Y SEPELIO

Ayer tarde a las seis, en la parroquia de la Trinidad, tuvieron lugar las solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de don Calixto Castiñeira Guzmán.

Al templo acudieron numerosas personas amigas de la familia.

Ocuparon la presidencia don Emilio Luque Morata, don Julián Ruiz Martín, don Leandro González Soriano, don Antonio Ortiz Clot, don José Navarro Moreno, don José Ruiz Domínguez, por los practicantes de la Casa de Socorro; don Miguel Benzo Cano y don Ramón León Priego, como presidente de la Junta de Beneficencia y por la familia doliente don Jacinto Navas González, don Rafael Castiñeira Balop y don Manuel Vázquez Moreno.

Terminada la fúnebre ceremonia organizóse el entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo, en la que figuraban numerosos médicos y practicantes.

Sobre el coche fúnebre, iban depositadas dos coronas de flores naturales de su familia y otras dos de don Jacinto Navas González y de los médicos de la Casa de Socorro, y un hermoso pensamiento del personal subalterno de dicho establecimiento.

Renovamos a la desconsolada familia nuestro sentido pésame por el dolor que sufre, y de un modo especial al padre del finado don Angel Castiñeira.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 17 de Julio
20 vacunas con 2.990 kilogramos;
5 terneras con 300; 22 lanar y cabrias con 331.

NOTA de COTIZACIONES

FACILITADA POR EL BANCO HISPANO AMERICANO

Día 17 de Julio

Franco, cambio máximo	48'50
Libras, cambio máximo	37'10
Dollars, cambio máximo	7'36
Interior 4 por 100	70'80
Exterior 4 por 100	84'00
Amortizable 5 por 100, 1930...	95'50
Idem, idem, 1917	92'25
Cédulas B. Hipotecario 4 %...	0'—
Idem, idem, idem, 5 por 100...	95'75
Acciones Banco de España...	566'00
Id. Arrendataria Tabacos ...	208,00
Idem Río de la Plata	90'00

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En Consejo de Ministros se trató de la posibilidad de convocar elecciones municipales para el mes de Noviembre

IGLESIA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Madrid, 18 (1,15 m.).—En la Dirección de Seguridad se recibió aviso de haberse declarado un incendio en la iglesia parroquial de Villaverde Ato.

Como allí se carece de elementos adecuados para extinguir el fuego se pidió el servicio de bomberos de Madrid y a media tarde salió el tercer Parque para dicho pueblo.

A las cinco de la tarde se supo que la iglesia había quedado destruida salvándose únicamente la parte de la sacristía.

El ministro de Hacienda se propone reducir los sueldos del alto personal

Madrid, 18 (1,15 m.).—Como las declaraciones que hizo días pasados el ministro de Hacienda sobre economía en el personal produjeron gran revuelo los periodistas abordaron al ministro pidiéndole que aclarara sus propósitos en ese sentido.

El ministro reiteró que era necesario ir a la nivelación presupuestaria pues de ello depende el crédito nacional.

Añadió que se imponía la reducción de sueldos en el personal que disfruta de emolumentos verdaderamente exagerados.

El Gobierno acometerá este problema dentro de la más estricta justicia.

Señaló el caso que se da en las clases pasivas, donde hay muchos que desempeñan cargos bien remunerados o disfrutan de fortuna personal y cobran en cambio sueldos crecidos con perjuicio de la economía nacional.

En las clases elevadas de la administración hay también señores que cobran de entidades particulares sueldos también crecidos y esta incompatibilidad manifiesta es la que pretende establecer.

De los demás funcionarios no trata de ocuparse. Sabe que entre ellos hay quien se dedica a otros menesteres buscando un sueldo complementario y eso hay que tolerarlo pues significa un exceso de labor de los funcionarios que se imponen ellos mismos.

Terminó diciendo que el criterio de economías se aplicará a los de arriba en donde radican los abusos, pero no en los demás funcionarios.

LA APLICACION DEL ARTICULO 114 DE LA CONSTITUCION

Madrid, 18 (1,15 m.).—En el Consejo de Ministros de esta mañana se trató de lo ocurrido ayer en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

Estimó el Gobierno que no hay por qué volver a convocar a la permanente y hacer uso de las facultades que concede el artículo 114 de la Constitución.

Se redactaron los decretos sobre asuntos urgentes que serán sometidos a la firma de Su Excelencia en el Consejo de Ministros que se celebrará pasado mañana.

En cuanto a la supresión de la Dirección de Marruecos y Colonias a parte de suponer una economía, se hace para desglosar la parte referente a Colonias.

Tanto la Inspección de Colonias, como la Dirección de Marruecos, dependerán de la Presidencia del Consejo.

SAMPER ALMUERZA CON LERROUX

Madrid, 18 (1,15 m.).—El jefe del Gobierno al terminar el Consejo se dirigió a un céntrico restaurant donde almorzó con el señor Lerroux.

Asistieron también a la comida el ministro de Marina, el embajador de España en Cuba, señor López Ferrer y el subsecretario de la Presidencia señor Boixareu.

De sobremesa trataron de temas políticos y especialmente de la situación de los españoles residentes en Cuba.

El Gobierno confía en que el pleito catalán se resolverá pronto

Madrid, 18 (1,30 m.).—En Consejo se trató de los nombramientos de fiscales del Tribunal de Casación de Cataluña.

Solamente se discutió su carácter económico y los nombramientos se harán en el próximo Consejo.

También se empezarán a discutir los Presupuestos.

El Gobierno confía en que el pleito de Cataluña se resolverá de modo satisfactorio en plazo breve.

* * *

Madrid, 18 (1,30 m.).—A las siete de la tarde el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había recibido varias visitas y que no tenía otras no-

ticias que comunicarles que las que figuran en la nota oficiosa del Consejo.

Uno de los informadores le preguntó si se aplicarán las facultades del artículo 114 al problema hullero y si este asunto quedará resuelto en el Consejo de pasado mañana.

El señor Samper respondió que como ya habrían visto en la nota se habían ocupado de este asunto pero sólo de los trámites previos y anunció que hoy se reunirían los ministros de Industria y Hacienda para redactar el oportuno decreto.

Otro reportero le interrogó si se aplicaría el mismo artículo al cultivo del algodón y auxilio económico a Sevilla y contestó:

—Como solamente el problema hullero es el que puede dar lugar a alteraciones de orden público, se aplicará a él dicho artículo aunque los demás asuntos son también sumamente interesantes.

El ministro de Obras públicas celebró una entrevista con el jefe del Gobierno y a la salida conversó con los informadores.

Dijo que había ido a hablar con Samper, pues se proponía tomarse un descanso, ya que como el Presupuesto de su departamento será el último en discutirse puede hacerlo ahora.

Anunció que el jueves próximo se ausentará de Madrid, proponiéndose descansar en Cataluña, donde ya tiene a la familia.

Después irónicamente manifestó que suponía que alrededor de su viaje indudablemente se harían comentarios relacionándolo con el pleito de Cataluña.

A pesar de la reserva de los ministros, se sabe que en el Consejo de Ministros se trató del pleito de Cataluña.

Las noticias que se reciben son satisfactorias, pues la Generalidad está dispuesta a facilitar la solución.

Uno de los puntos fundamentales es la creación de la Junta arbitral, cuestión que quedará resuelta mediante el traspaso de los servicios de Agricultura a la Generalidad.

Con ello será innecesaria la creación de esa Junta arbitral.

También existe alguna dificultad para la aplicación de la base 22 de la Reforma agraria en lo que se refiere a la "rabassa morta", pero para ello se buscará también una fórmula de solución armónica.

TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona, 18 (1,30 m.).—El teniente aviador don José Sandoval realizaba esta mañana vuelos en un hidro de la Aeronáutica naval sobre el muelle de carbón.

El aparato sufrió una avería y fué a caer contra el Vivero de Mejillones quedando el aparato destrozado.

El piloto fué extraído con gravísimas heridas temiéndose un funesto desenlace.

UN INCENDIARIO ES APALEADO POR EL PUBLICO

Barcelona, 18 (1,30 m.).—La policía sorprendió en el paseo de la República a un grupo de sospechosos que llevaban una garrafa.

Los desconocidos mantuvieron un tiroteo con los agentes y huyeron.

Uno de los fugitivos tiró el arma y fué alcanzado por el público que lo apaleó.

La intervención de la policía evitó que el público lo linchara.

Se trataba de incendiarios de tranvías.

Es posible se convoquen elecciones municipales para Noviembre

Madrid, 18 (2,15 m.).—El Consejo de Ministros dedicó gran parte del tiempo a deliberar sobre los próximos Presupuestos.

Se acordó llevar al Consejo de pasado mañana la parte referente a Obligaciones.

Uno de los asuntos más importantes que también trataron en la reunión fué la posibilidad de convocar a elecciones municipales.

Algunos ministros expusieron al Consejo la necesidad de celebrar elecciones no solo para la renovación de los ayuntamientos que en abril cumplirán los cuatro años de vida sino también para pulsar la opinión del país.

Se deliberó ampliamente sobre la conveniencia de esas elecciones y la impresión fué favorable a su convocatoria.

En alguno de los próximos Consejos se tratará nuevamente de este tema y es posible que se acuerde convocar elecciones municipales para el mes de noviembre.

También se trató de las plantillas de algunos ministerios no llegándose a un acuerdo porque el proyecto lo tiene en estudio el Presidente y aún no ha terminado su examen.

Es propósito del Gobierno hacer amortizaciones en todos los ministerios llegándose a la supresión de algunas Direcciones generales.

EL ENTIERRO DE UN ARISTOCRATA

Tarragona, 18 (2,15 m.).—Llegó el cadáver del ex conde de Asalto que al mediodía recibió sepultura.

TURISTAS DE VIAJE

Tarragona, 18 (2,15 m.).—Llegó el trasatlántico "Magallanes" procedente de los Estados Unidos que trae una expedición de turistas.

Martínez de Velasco realiza a bordo de dicho vapor un viaje por las costas españolas.

S. E. ha empezado el veraneo en La Granja

La Granja, 18 (2,15 m.).—Esta mañana llegó la esposa del presidente de la República acompañada de sus hijas.

Poco después llegó el secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra y al mediodía el señor Alcalá Zamora con sus ayudantes, comenzando hoy el veraneo presidencial.

También acudió el comisario jefe de la Presidencia don Adolfo de Miguel.

La comitiva hizo su entrada por el arco de San José, donde esperaba el gobernador civil de Segovia y las autoridades municipales.

El alcalde de La Granja dió la bienvenida a Su Exceclencia en nombre del pueblo.

Frente al arco de San José se situaron los estudiantes hispano-germanos del colegio internacional llevando banderas alemana y española.

El recibimiento tributado a don Niceto fué muy cariñoso.

Durante la estancia presidencial prestará servicio además de una sección de carabineros otra de Seguridad.

Un minero es asesinado a golpes y a tiros

Barcelona, 18 (2,15 m.).—En la carretera de Manresa a Verga fué encontrado el cadáver del minero Juan Torres y Torres.

Este fué agredido por unos huelguistas cuando se dirigía a las minas de Fallent.

Junto al cadáver fueron encontradas siete cápsulas.

Se trata de un atentado social. El cuerpo de la víctima presentaba seis heridas de arma de fuego.

* * *

Barcelona, 18 (2,30 m.).—Al recibir el consejero de Gobernación a los periodistas habló del conflicto de las minas de Fallent y dijo que hoy se habían reintegrado al trabajo seiscientos obreros.

Después habló del atentado social

registrado en la carretera de Manresa y dió algunos detalles del suceso.

La víctima fué agredida a golpes por un grupo que lo derribó y cuando se hallaba en el suelo le hicieron numerosos disparos matándole.

Añadió que el atentado se había cometido en circunstancias tan repugnantes que había dado órdenes severas a la policía para que activen las pesquisas a fin de capturar a los criminales.

La vuelta ciclista a Francia

Montpellier, 18 (2,30 m.).—Se ha cubierto la trece etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

El recorrido era de 172 kilómetros de Marsella a Montpellier.

El trayecto era llano. Durante esta etapa se registró una caída aparatosa de Vieto con Louviot y Cañardó.

El primero en llegar fué Speicher en 5 h., 4 m. y 52 s.

Después llegaron Magne, Louviot, Ponduel, Renout, Gassulani y Salazat.

En octavo lugar llegó Martano y después en grupo Dekalave, Gestri, Baustre, Maes, Vervaecke y Vignoli.

En veinte lugar llegó Cañardó en 5 h., 20 m. y 25 s.

La huelga general en San Francisco

San Francisco, 18 (2,30 m.).—Empezó la huelga general encontrándose más de 50.000 sindicalistas en lucha planteándose un problema para la ciudad que cuenta con 650.000 habitantes.

La huelga general ha constituido un rotundo éxito siendo numerosos los huelguistas que vigilan las carreteras.

Se empieza a sentir falta de alimentos y parece inminente la declaración del estado de guerra.

Fuerzas de artillería se sitúan en los lugares estratégicos.

* * *

San Francisco, 18 (2,30 m.).—Llegó el general Fousot.

Veinte mil obreros del ramo textil se han declarado también en huelga.

El conflicto se extiende a otras poblaciones y tiene como fundamento la petición de aumento de jornal.

La huelga amenaza extenderse a Los Angeles.

El gobernador de California hace responsable de la huelga al consejo de extranjeros.

Anoche fueron atacados los barrios comunistas en los que se produjeron grandes destrozos.

El Gobierno federal aplicará las leyes para castigar a los que dificulten el aprovisionamiento de la población.

LA CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA A FRANCIA

Montpellier, 18 (3,15 m.).—La clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia es la siguiente: Magne, 84 h., 25 m., 43 s.

Después van Martano y Vervaecke; Cañardó va en noveno lugar; Trueba en décimo; Ezquerria en el 12, y Montero en el 32.

LA EXPLOSION DE UNAS GRANADAS OCASIONA VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Maizón Lafitte, 18 (2,30 m.).—En este campamento ha hecho explosión una caja de granadas cuando eran examinadas por un soldado, encontrándose cerca veinte dragones.

La explosión produjo cuatro muertos y numerosos heridos.

El trágico accidente sobrevino por una imprudencia del soldado que cogió una granada para examinarla y se le cayó al suelo.

DOS JUICIOS ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Madrid, 18 (2,30 m.).—Ante el Tribunal de Urgencia se celebró esta mañana la vista de la causa seguida contra cinco mujeres y ocho campesinos de Villanueva de Odón por delitos cometidos durante la pasada huelga.

El fiscal calificó los hechos de delitos de sedición y pedía para cada uno de los procesados cuatro meses de arresto.

Defendió a los acusados doña Julia Álvarez.

La prueba testifical fué favorable para los acusados y el fiscal retiró la acusación.

También ante el Tribunal de Urgencia se vió la causa contra Falcón y Dolset acusados de fabricación de explosivos.

Falcón fué condenado a un año de prisión y el otro acusado fué absuelto.

ELECCION DE PRESIDENTE

Río Janeiro, 18 (3,15 m.).—Ha sido elegido presidente de la República el doctor Vargas.

SE INTENTABA ATENTAR CONTRA LA EMBAJADA NORTEAMERICANA

Habana, 18 (3,30 m.).—El embajador de los Estados Unidos ha hecho saber que hace dos noches se trató de atentarse contra la Embajada.

Los soldados que custodian la Embajada observaron a un grupo de individuos que se ocultaban detrás de unos árboles.

Se ha registrado un choque con la fuerza pública en Bellaluna resultando numerosos comunistas heridos.

Se cree que este es el principio de nuevos episodios sangrientos en las zonas azucareras.

La Generalidad acuerda la contestación al Gobierno Central

Barcelona, 18 (3,15 m.).—Desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Consejo de la Generalidad.

Al terminar, el consejero de Gobernación dió la referencia de lo tratado.

Dijo que se había aprobado la contestación a la nota del Gobierno central sobre la ley de Cultivos.

Acerca del acuerdo se mostró muy reservado.

Después fué abordado Companys y tampoco amplió la referencia del consejero de Gobernación.

Se le preguntó si la respuesta mantenía la tirantez con el Gobierno central o tendía a una fórmula de solución.

Contestó que la tirantez no podía sostenerse y creía que se había llegado a una solución satisfactoria para el Gobierno de la República pero que la ley de Cultivos se cumplirá.

* * *

Barcelona, 18 (3,30 m.).—Según referencias particulares parece que el acuerdo de la Generalidad está orientado en el sentido de que la ley votada por el Parlamento catalán no debe rozar precepto alguno de la Constitución o del Estatuto.

La ley de Cultivos y el reglamento para su aplicación se someterá a tal fin a estudio del Tribunal de Casación de Cataluña.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

San Sebastián, 18 (3,30 m.).—Esta tarde continuó la Asamblea nacional de futbol con asistencia de 18 delegados regionales y representantes de 31 Clubs.

Se examinaron algunos artículos del reglamento de la Federación y se trató de los gastos de los árbitros, proponiendo la Nacional que sean pagados por los Clubs a cuyo servicio actúen.

Después de larga deliberación fué aprobado el criterio de la Nacional.

A continuación el Sur y el Norte se opusieron a que hubiera cuatro fechas nacionales proponiéndose se redujeran a dos pero no prosperó la propuesta.

Se acordó conceder la medalla de honor al árbitro Vidarte y la del mérito a Quincoces.

DETENCION DE UN ASESINO

Londres, 18 (3,30 m.).—Ha sido detenido el presunto asesino de dos mujeres, cuyos restos fueron encontrados en dos maletas.

Crónica de madrugada

Políticos-militares

—:—

La Prensa publica una información apropiada de ciertos artículos políticos de un conocido general reincidente ya en ese gravísimo defecto en que incurren algunos militares, de hablar, escribir, opinar y aún hacer propaganda de determinadas cuestiones políticas. El ministro de la Guerra, tras sancionar la falta del general, se propone dictar medidas para acabar de una vez con los pujos políticos de algunos militares, de cuya madera salen luego los generalitos de la cuartelada y la sargentada clásica.

No, señores militares —y el que tenga culpa que se aplique el cuento—; la misión del militar es obedecer al Poder legalmente constituido. Sin meterse en más averiguaciones. Y sin actuar en la derecha ni en la izquierda. La política es un arte vedado a los que visten uniforme de soldado. Y no es discreto en un servidor del Poder, escribir ni hablar nada que pueda interpretarse como una opinión política determinada.

Está muy bien la postura del ministro en este asunto. Evitar, prohibir, sancionar a los militares amigos de hacer escapadillas al campo político. Es un modo de velar por la dignidad del uniforme, cuyo significado olvidan lastimosamente los que proceden de otra guisa.

Sobre todo, hablar irreverentemente del Poder. Para ello, lo más limpio es quitarse el uniforme, dejar al servicio y situarse en condiciones de despotricar contra aquello que prometieron cumplir y defender.

HOMENAJE A LA VEJEZ

Designados beneficiarios los obreros ancianos que se mencionan a continuación, deberán presentarse en esta Delegación, Gondomar, 7, principal, durante los días viernes y sábado de la presente semana, para formalizar documentos que le son indispensables para concurrir al acto oficial del domingo 22 en que recibirán el premio correspondiente.

Dolores Ramírez de la Cruz, Antonio Sánchez Contreras, Antonia Pastor Moreno, María del Socorro Gallegos Lozano, Josefa Porras Reyes, María Manuela Alcázar Hermosilla, María Sampedro Fernández Rodríguez, Josefa Jiménez Pizarro, Felipe Cantos Sánchez, Antonio Alba Moreno, Elisa Fernández Medina, Anastasia Torquemada Gutiérrez, María de los Dolores Torres del Pozo.

17 - 7 - 934.

Instrucción Pública

Ceses y posesiones

Ha tomado posesión de la escuela nacional de párvulos de Los Pedroches la maestra doña Ana María Galán Zamorano, cesando en la misma doña Natividad Medina.

—En Iznájar también cesaron doña Rafaela Gómez Jurado y don Saturnino Matilla Gómez.

—En Cañete de las Torres, se posesionó de la escuela para que fué destinada doña Leonor Burgos Corpas, cesando en la misma doña María Fuentes.

De interés para los cursillistas del 31

El director general de primera enseñanza comunica a la Sección Administrativa de Córdoba, no se exija la partida de nacimiento a los cursillistas del 31.

Frases populares

LA CARRETERA DE LOS GARBANZOS

—No te quepa duda, ese camino se me vá a obstruir por desuso. Como, lo que se llama comer, algún día que otro.

—Porque tú quieres. Por poco más de nada, haces un "puchero" rico con garbanzos de CASA IPECHE, que por finura suavizarán la carretera a que te refieres.

Tenlo presente: LOS MEJORES GARBANZOS; LOS ACEITES DE OLIVA MAS FINOS, y LOS JABONES MAS PUROS, en CASA IPECHE. Rodríguez Marín, 3. Teléfono 2687.—Ventas al contado.—Servicio a domicilio.

Don Juan de la Cuesta y Moral

Anoche falleció el conocido comerciante de Córdoba don Juan de la Cuesta y Moral.

Persona de gran prestigio entre los comerciantes, contaba con la estimación de sus compañeros, y con un sinnúmero de amistades, entre las cuales, la noticia del fallecimiento ha causado muy penosa impresión.

Hombre de excelente trato, laborioso, y de una conducta intachable, era ejemplo de comerciantes y de caballeros. La simpatía general le rodeaba, y el afecto sincero de cuantos le trataron.

Hoy a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, se verificarán solemnes honras fúnebres por su alma.

A la distinguida familia doliente enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

El Gobernador civil marchó a Madrid

Anoche en el tren expreso, marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia don José de Gardoqui.

Permanecerá ausente dos días. Durante ese tiempo, queda de gobernador interino el secretario del Gobierno don Julio Ramos.

El señor Gardoqui, regresará a Córdoba acompañado de su familia.

En el Campo del Tennis

Final de los Campeonatos de 1934

Ayer tarde jugóse en el Campo del Tennis la final del Campeonato de singles de caballeros. Después de varios empates quedó vencedor don Octavio Ruiz de Santaella. Le fué entregada la Copa del Ayuntamiento y proclamado campeón de 1934.

Don Alvaro Ferrer, ganó la Copa del gobernador civil que también le fué entregada.

La señorita Purita P. Fragero ganó tres copas que le entregaron. La de la Diputación provincial, la del Presidente de la Sociedad señor Cortés, y la del alcalde. Quedó proclamada campeona de 1934.

La entrega de las copas fué hecha por distinguidas y bellas señoritas.

A las siete y media de la tarde, se sirvió un exquisito "lunch", y después se improvisó un animado baile.

Confidencias de Una Novia



"Un hombre exige..."

¿Qué es exactamente lo más irresistible en una mujer?

Puede usted tener una silueta encantadora; estar bien vestida, tener un carácter agradable y saber gobernar bien una casa—PERO si no tiene usted la tez clara, suave y aterciopelada, es probable que no alcance nunca la suerte de hacer gala de todas las demás cualidades ante el hombre de sus ensueños. A un hombre le atrae, ante todo, la tez. Cuando digo a mis amigas cuán realmente fácil es tener un cutis fresco, blanco y suave, se muestran muy sorprendidas. Desde hace muchos años, tengo puesta mi confianza en la Crema Tokalon, Color Blanco, (sin grasa), la famosa crema parisiense. Blanquea el cutis es tónica y astringente, al par que absolutamente inofensiva. Suprime los poros dilatados, las espinillas y las arrugas de cansancio. Aclara y blanquea la piel más oscura y terrosa. Estoy convencida de que el efecto embellecedor de esta Crema Tokalon, Color Blanco, ayudará a todas las mujeres a conquistar al hombre que desean.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (tímbre incluido).

Pida usted
Jabones "Huertas"

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14



REGALO. La Compañía Singer de máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su **SERVICIO SINGER**, ha decidido, a partir de esta fecha, **REGALAR** a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, **UN CUPON** para la **REPARACION GRATUITA** de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier composturero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este **CUPON-REGALO** en cualquier Tienda **SINGER** o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

MADRID

Dirección de la Tienda Singer en esta población: **GONDOMAR, núm. 4**

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecano científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consultenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en **CORDOBA** el miércoles día 19 de Julio en el Hotel España y Francia, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico **HERNIUS**. Rambla de Cataluña, 34, Barcelona.

**SOLARES EN LA SIERRA A DOS
1 PSETAS METRO**

Se venden en el Molino de Sansueña.
Darán razón, finca S. Francisco de
Asis en dicho sitio

CAMION SEMINUEVO

Chevrolet 4 cilindros. Se vende. Ra-
zón José Cardenete, Gran Capitán,
número 34.

Percales riquísimos a 75 céntimos. Sedas buenisimas a 1'50. Almacenes Hierro Aragón

**Verano
Cádiz**

*Clima encantador,
fiestas originales
y artísticas. El veraneos más delicioso
y económico para
los andaluces.
La playa de las
mujeres bonitas*

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18

Anuncios artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

Almacenes Hierro Aragón
siempre venden barato. Ahora
casi regalan los artículos.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO